

习近平对中石化黄潍输油管线爆燃事故作出重要指示

要求及时排除险情千方百计搜救失踪受伤人员 总结事故教训强化安全生产措施坚决杜绝此类事故

李克强就救援工作作出批示

新华社北京11月22日电 11月22日凌晨2时许,青岛经济技术开发区中石化黄潍输油管线一输油管道发生原油泄漏。10时30分左右,在准备抢修过程中发生爆炸,爆炸波及到青岛市丽东化工厂部分设施。截至17时40分,事故已造成35人死亡、166人受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。

南宁有幢“楼薄薄”

记者在广西南宁市望州路上拍摄的“超薄住宅楼”(11月21日摄)。四五层高的楼房,却只有两米左右的宽度……

有网友日前发帖说,在广西南宁市明秀路上,有一座“超薄住宅楼”。记者实地查看,发现楼房位于南宁望州路,楼房内墙壁上出现多处裂缝。有关部门证实,这座楼房系违法建筑。

新华社记者 周华 摄

中石化输油管道泄漏 事故原因初步查明

事故已造成35人死亡

据新华社青岛11月22日电 (记者苏万明 朱晓光) 中石化输油管道泄漏事故现场指挥部认为,输油管道泄漏事故初步原因分析是管线漏油进入市政管网导致起火,具体原因正在调查。

11月22日凌晨3点,位于青岛市黄岛区秦皇岛路与斋堂岛路交会处,中石化输油管线破裂。事故发生后,约3点15分关闭输油,斋堂岛街约1000平方米路面被原油污染,部分原油沿着雨水管道进入胶州湾,海面过油面积约3000平方米。黄岛区立即组织在海面布设两道围油栏。

上午10点30分许,在处置过程中,黄岛区海河路和斋堂岛路交会处起火,同时在入海口被油污染海面上发生起火。

据新华社青岛11月22日电 22日,青岛市经济技术开发区(黄岛区)发生一起输油管道爆燃事故。截至当日21时30分许,事故已造成35人死亡、166人受伤、65人重伤。截至发稿时,受伤群众正在当地多家医院救治。

事故发生后,由青岛市和中石化成立的“中石化输油管道爆燃事故应急指挥部”启动一级响应,组织青岛市军地医护专家,全力抢救伤员,并全面搜救事故现场人员。受伤群众被安置在黄岛区中医院、第一医院、西海岸医院。青岛市已部署对全市市政管网进行安全检查。

22日22时许,青岛市人民政府新闻办公室官方微博通报了黄岛办事处区域内水电气恢复畅通的情况:在“11·22”中石化原油输送管道泄漏爆燃事故中受损的5条输电线路已恢复供电,23日12时前可恢复通水,从通报时起,40小时可以恢复供气,48小时供暖。



福建省政府与省总工会第26次联席会议强调 凝聚改革共识 增强改革信心

本报福州11月22日电 (记者吴锋思) “工人阶级始终是推进我省深化改革、加快发展的主力军。要充分发挥广大职工群众的积极性、主动性、创造性,为加快全面建成小康社会作出新的更大贡献。”这是福建省委副书记、省长苏树林在今天召开的福建省人民政府与省总工会第26次联席会议上强调的。

会议由苏树林主持,省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏,省政府各位副省长、各有关厅局主要负责人以及省总工会领导出席。会上,福建省总工会党组书记、副主席陈震通报了中国工会十六大主要精神,一年来工会工作主要情况,上一次联席会议贯彻情况以及当前职工群众反映的主要问题。会议围绕着大力度建设与发展相适应的新

习近平向第四轮中美人文交流高层磋商致贺信

新华社华盛顿11月21日电 美国东部时间11月21日,国家主席习近平向正在华盛顿举行的第四轮中美人文交流高层磋商致贺信。

习近平在贺信中表示,值此第四轮中美人文交流高层磋商之际,我谨表示热烈的祝贺。中美关系是当今世界最重要的双边关系之一,构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的中美新型大国关系,必须依赖两国民众和各界积极支持和广泛参与。多年来,中美人文交流为促进中美关系发

展发挥了积极作用,成为推动中美关系发展的一个重要支柱。希望中美人文交流高层磋商机制承前启后、继往开来,拓宽交流领域,深化合作内涵,不断为中美两国人民搭建沟通的桥梁,为推进中美新型大国关系建设作出新的贡献。

美国总统奥巴马也对人文交流高层磋

商致信祝贺。他在贺信中表示,美国欢迎中国持续和平崛起。中国的成功符合美国利益,一个和平、繁荣和稳定的中国不仅有利于中国,也有利于世界。人文交流磋商机制加强和扩大两国人民之间的联系,为两国开展新型合作解决重要问题提供了关键路径。

■标题新闻

- 李克强签署国务院令 发布《国务院关于修改〈国际收支统计申报办法〉的决定》
- 李克强与欧洲理事会主席范龙佩、欧盟委员会主席巴罗佐共同出席中欧城镇化伙伴关系论坛、中欧工商峰会并致辞
- 李克强在英国《每日电讯报》发表署名文章
- 李克强向在俄罗斯举行的中国旅游年闭幕式致贺词

市场活力极大释放 供给实现历史转变

——改革开放35年来我国经济社会发展成就述评之三

新华社记者 雷敏 高亢

刚刚过去的“双11”网购节,让众多消费者狂欢了一把,从服装、日用品,到电子产品、汽车……鼠标轻点,送货到家。

对比现今繁荣的消费,很难想象在30多年前,中国人曾经历过一段即便有钱也买不到东西的岁月。凭票、排队、缺货,是那个年代常见的场景。

改革开放35年来,生产力和市场活力得到极大释放,中国主要工农业产品产量跃升到世界前列,商品和服务供给实现了由短缺到丰富充裕的巨大转变。

粮食产量增长近一倍 农产品供求总体平衡

“过去买食品必须凭票,买粮用粮票、买肉用肉票、买油用油票……每次拿着票去买东西的时候,前面都排了很多人。”说起改革开放初期物质短缺的事,湖北省武汉市退休职工李玲记忆犹新。

民以食为天。粮食等主要农产品生产,是关系到社会稳定和经济发展的极为重要的问题。改革开放以来,我国农村实行家庭联产承包责任制,亿万农民的种粮积极性随之迸发。

进入新世纪,党中央、国务院坚持“多予、少取、放活”方针,不断增强支农惠农政策,彻底取消农业税和农业特产税,对种粮农民进行直接补贴,对主要粮食品种实行保护价收购政策,农业生产持续稳步增长。我国主要农产品产量及人均占有量大幅增加,主要农产品供求实现总体基本平衡。

国家统计局的数据表明,2012年,我国粮食产量比1978年增长93.5%;棉花产量比1978年增长2.2倍。肉类产量比1979年增长6.9倍。2011年,我国谷物、肉类、籽棉、花生、茶叶、水果产量稳居世界第一位,油菜籽、甘蔗、大豆分别居第二、三、四位。

从人均水平看,2012年人均粮食产量达到436.5公斤,比1978年增长36.9%。

“中国用占世界9%的耕地养活了全球五分之一的人口,依靠自己力量解决吃饭问题,为全球粮食安全作出了巨大贡献。”联合国世界粮食计划署中国区代表黄安生这样评价。

工业产能迅速扩张 初步确立“制造大国”地位

英国“威猛”乐队是改革开放后第一个到中国演出的西方流行乐队。乐队经理人西蒙·纳贝尔说:“我们当年首次访华演出,租用了一架波音747货机专门运载设备,连保险丝都带上了。如今中国到处都有最好的专业设备,这当然不奇怪,世界各地的音乐会都使用中国制造的设备。”西蒙·纳贝尔的经历,反映了中国商品市场在两个时代的天壤之别。

改革开放以前,我国的经济主体基本上是单一的公有制企业,生产能力不足,国民经济主要由卖方市场主导,大部分商品处于短缺状态。十一届三中全会以后,多种经济成分在市场经济中竞相发展,企业活力得到释放,工业化水平明显提高,主要工业产品产量迅猛增长。

国家统计局的数据表明,2012年,我国原煤产量达到36.5亿吨,比1978年增长4.9倍;汽车1928万辆,增长128.3倍;家用冰箱由1978年的2.8万台增加到2012年的8427万台;彩色电视机由0.4万台增加到1.3亿台。移动通信手持机和微型电子计算机从无到有,2012年产量分别达到11.8亿台和3.5亿台。

(下转第2版)

广东省总工会举行成立60周年座谈会

本报广州11月22日电 (记者何东霞 叶小钟 通讯员姚文军)11月22日,广东省总工会举行成立60周年座谈会。中华全国总工会党组书记、书记处书记王瑞生,广东省委常委、宣传部部长庹震出席会议并讲话。

王瑞生在讲话中对广东省总工会成立60年特别是改革开放以来取得的显著成绩给予了充分肯定,他同时要求广东省各级工会组织要结合工作实际,找准贯彻落实党的十八大精神的切入点,切实把习近平总书记对工会工作的重要讲话精神和中国工会十六大提出的目标任务落到实处,推动新形势下职工群众工作创新发展,引导广大职工支持改革,参与改革,推动改革,在全面深化改革的

伟大事业中谱写工会工作的新篇章,在全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中充分发挥工人阶级主力军作用。

广东省人大常委会副主任、省总工会主席黄业斌回顾了广东省总工会成立以来特别是改革开放以来广东省工会工作的光辉历程和基本经验。据不完全统计,广东省总工会近60年在固本强基工程、依法维权、困难职工帮扶、建功立业和职工素质提升工程等工作取得新发展,其中不少成为全国工会工作的典范。

会上,59名广东省从事工会工作40年以上的老工会工作者受到表彰。省总工会老领导、老工会工作者、劳模代表和工运史专家分别发言。

风雪过后留下的不仅仅是感动

——长春强降雪带来的城市新课题

战大雪,在雪中吃盒饭的身影,触动着行人的内心。此时,这些身着橙色工装的人们,已度过了3个不眠之夜——自11月17日22时30分起,全市1.4万名环卫工人就全部出动,投入了这场与暴雪的搏斗,同时上阵的,还有661台清雪车。

“饿了吃口面包,困了开窗吹吹冷风,实在熬不住,就抓把雪放在手里搓一搓……”11月22日,坐在狭小的驾驶室里,正感冒发烧的清雪车司机林乃军,望望已露出黑色柏油路面的大街,露出笑容。

各行各业职工坚持岗位

11月20日晚8时,华灯满街,环保工人鏖

清雪车作业时,发出刺耳的轰鸣声,“噪音太大,每隔一小时就得下车‘静一静’,否则就耳鸣,脑袋也能大好几圈。”三天三夜未及洗的林乃军说,“其实,最难受的,还是没时间上厕所,我们连水都不敢喝……”

清雪设备24小时连轴转,环卫工人每天工作也都超过10小时,甚至12个小时。在这些挥汗如雨的身影后,一个个硕大的雪堆迅速堆起,又被迅速运走。为了和大雪争夺道路,他们常常站在马路上,一块面包、一根香肠,或几个凉包子,就打发掉一顿饭。

与此同时,全市1200多名交警、340名协警,全部上路执勤。默默奋战在抗击大雪最前沿的,还有全省1000多位气象工作人员。

“真是几个不眠之夜!”从16日起就一直值班的吉林省气象台副台长陈长胜告诉记者,气象卫星每半个小时扫描一份云图,而雷达每6分钟就完成一次回波扫描,在监测、整理各项数据的同时,他们还要每3小时向相关决策部门发布一次专报,会商讨论发布预警,通知电力、铁路、媒体等部门,并通过短信平台将预警信号免费发送给市民……

(下转第2版)



11月20日,工人们正在进行灯具的安装调试。

在河北省承德市双滦区《鼎盛王朝·康熙大典》实景演出现场,一场盛大的皇家灯会正进入开幕前的最后冲刺。主办方希望通过打造与世界文化遗产避暑山庄相呼应的文化旅游产业集聚区,促进经济的转型升级。

王富国 摄/CFP